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OHLÉDNUTÍ (NEJEN) ZA ROKEM 2011
Když jsem toho člověka viděl poprvé, neodpovídal tomu, s čím se setkávám běžně u lidí, 

kteří mi dávají najevo, že potřebují pomoc. Většinou nejsou příliš upravení, a i když tvrdí, 

že nemají ani na jídlo, většinou jsou cítit cigaretami a někdy i něčím ostřejším. On ne, byl 

v rámci možností slušně oblečený, cigarety jsem z něj necítil a vím, že poctivě pracuje. Byl 

to docela smutný příběh. Pracuje i manželka, ale vzhledem k profesím, ve kterých pracují, 

stěží překračují minimální mzdu. Jejich rodina je velká. Počtem dětí několika násobně 

překračují průměr. O své děti se starají pečlivě. To mě nutí zamyslet se nad tím, jak se 

taková rodina může dostat do problémů. Já osobně si myslím, že takové rodiny by si měl 

náš stát hýčkat-ale co záleží na tom, co si já myslím.

Byl jsem rád, že jsme mohli této rodině pomoci. Proč o tom píši právě nyní? 

Vím, že je to příliš odvážné tvrzení, ale kdyby za celou doby činnosti naší charity byla 

jenom tato rodina, které jsme pomohli, tak by měla naše práce smysl. Ale těch rodin 

a konkrétních lidí nejsou za těch 20 let ani desítky, ani stovky, ale tisíce.

Děkuji všem současným i bývalým zaměstnancům, členům Rady Charity Zlín, Revizní 

komise a všem, kteří jakýmkoliv způsobem naší charitě v uplynulých letech pomohli 

a díky nimž jsme mohli uplynulých dvacet let pomáhat ne desítkám, ne stovkám, ale 

tisícům potřebných. 

Děkuji.

Vlastimil Vajďák
ředitel Charity Zlín
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DOPIS ARCIBISKUPA MONS. JANA GRAUBNERA
Kulaté výročí je příležitostí k ohlédnutí zpět. Nebudu vyjmenovávat nic konkrétního, 

ale vím, že všichni pracovníci Charity mohou vyprávět o spoustě věcí, které se podařily, 

ale také o těžkostech, které bylo třeba překonávat, nebo zklamáních a ztrátách, kterých 

bylo možno jen litovat. Jedno je však jisté, že těch úspěšných kroků byla převaha, protože 

před dvaceti lety stála Charita ve Zlíně na startovní čáře, začínala na nule. Dnes může 

uvádět spousty úspěšných služeb a velké řady klientů, z nichž jistě většina byla spokojená, 

i když svou spokojenost a vděčnost nevyjadřovali vždycky tak hlasitě, aby to potěšilo 

a povzbudilo.

Při pohledu na to, co ve Zlíně za ta léta vyrostlo, rád vyjadřuji velké poděkování všem, 

kteří se na díle Charity jakýmkoliv způsobem podíleli. Rád bych poděkoval i za ty všechny, 

kteří to nestihli vyjádřit. Rád bych poděkoval nejen pracovníkům a dobrovolníkům, 

ale i všem sponzorům a fandům Charity, všem, kteří vytvářejí duchovní zázemí svou 

modlitbou a obětí.

Do budoucích let přeji a vyprošuji všem účastníkům charitního díla sílu ke konání dobra, 

radost z toho, že můžeme mít podíl na Boží lásce k lidem, která k nim přichází i skrze nás, 

vytrvalost v překonávání překážek a dobrou vzájemnou spolupráci. Vždyť když dokážeme 

být spolu v Boží lásce, která nehledá sebe, ale dobro druhých, je on sám uprostřed nás. 

A kde je Bůh, tam je kousek ráje, i když je to na tvrdé zemi.

K tomu všem ze srdce žehná

+ Jan Graubner 
arcibiskup olomoucký
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VZNIK A POSLÁNÍ CHARITY ZLÍN

Charita Zlín je nestátní nezisková organizace, která se zabývá charitativní, zdravotní 
a humanitární činností ve Zlíně a Zlínském kraji. Byla zřízena olomouckým 

arcibiskupem Mons. Janem Graubnerem v červnu roku 1991 jako účelové zařízení 
římskokatolické církve. Právně je Charita Zlín samostatný subjekt, začleněný do organizační 
struktury Arcidiecézní charity Olomouc. Je členem Charity Česká republika a skrze ni je 
zapojena do mezinárodních společenství křesťanských organizací Caritas Europa a Caritas 
Internationalis. 

Posláním charity je praktická a konkrétní pomoc lidem v tělesné, duševní nebo sociální 
nouzi. Je to služba poskytovaná člověku bez ohledu na jeho národnostní a rasovou 

příslušnost, sociální postavení nebo náboženské vyznání. Cílem konání charity je důstojný 
život pro každého člověka v každé situaci.

KDE NÁS NAJDETE

Legenda: 
1. Kancelář Charity Zlín, charitní šatník
2. Občanská poradna Charity Zlín, Domovinka - centrum denních služeb pro seniory Charity Zlín, 
Charitní pečovatelská služba, Charitní ošetřovatelská služba, Charitní jídelna a klub seniorů Drofa
3. Charitní domov pro matky s dětmi v tísni Zlín
4. Charitní jídelna a klub seniorů Podlesí
5. Charitní jídelna a klub seniorů Mokrá
6. Charitní pečovatelská služba, dovoz a podání stravy
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA

CHARITA ZLÍN
Burešov 4886, 760 01 Zlín, tel./fax: 577 224 050
e-mail: info@zlin.charita.cz, www.zlin.charita.cz
Bankovní spojení: č.ú.: 1400878319/0800, 
Česká spořitelna, a. s., Zarámí 4463, 761 65 Zlín
Vlastimil Vajďák, ředitel

Pracovníci: evidenční stav zaměstnanců k 31.12.2011 byl 56 osob, přepočtený stav zaměstnanců 48,16 
úvazků, z toho v přímé péči sociálních služeb 30,66 úvazků a v ošetřovatelské činnosti 8,05 úvazků. 

CHARITNÍ DOMOV PRO MATKY S DĚTMI V TÍSNI ZLÍN (sociální služba od 1997/06)
SNP 4789, 760 05 Zlín, tel.: 577 241 352, e-mail: chd@zlin.charita.cz
Mgr. Eva Danielová, vedoucí střediska, zástupce ředitele

CHARITNÍ PEČOVATELSKÁ SLUŽBA ZLÍN (sociální služba od 1991/06)
Zálešná I/3222, 760 01 Zlín, tel.: 577 435 737, e-mail: chps@zlin.charita.cz
Anna Gajdošíková, vedoucí střediska

DUCHOVNÍ ČINNOST CHARITY ZLÍN (zahájení činnosti 2009/02)
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, mobil: 731 646 933, e-mail: pastorace@zlin.charita.cz
Bc. Sylvia Medňanská, pastorační asistent

Služba dovoz a podání stravy
Broučkova 5352, 760 01 Zlín, tel.: 577 212 979, e-mail: podanistravy@zlin.charita.cz
Iveta Vlachová, vedoucí služby (1.1. - 31.5.2011)

DOMOVINKA - CENTRUM DENNÍCH SLUŽEB PRO SENIORY CHARITY ZLÍN (sociální služba od 2006/01)
Zálešná I/3222, 760 01 Zlín, telefon: 577 435 737, e-mail: domovinka@zlin.charita.cz
Anna Gajdošíková, vedoucí střediska

OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ZLÍN (sociální služba od 2006/09)
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, tel.: 577 012 454, e-mail: poradna@zlin.charita.cz
Licenza in Psicologia Růžena Sekulová, vedoucí střediska

CHARITNÍ KLUBY SENIORŮ ZLÍN (zahájení činnosti 1995/06)
Broučkova 5352, 760 01 Zlín, tel.: 577 212 979, e-mail: klubsenioru@zlin.charita.cz
Osobu odpovědnou za aktivitu jmenuje vždy ředitel

STŘEDISKO PROJEKTŮ A PR
Burešov 4886, 760 01 Zlín, tel.: 577 224 050
e-mail: info@zlin.charita.cz
Ing. Pavla Romaňáková, vedoucí střediska

EKONOMICKÉ A PERSONÁLNÍ STŘEDISKO
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, tel.: 577 216 449, e-mail: eko@zlin.charita.cz
Ing. Milan Kozmík, vedoucí střediska

CHARITNÍ OŠETŘOVATELSKÁ SLUŽBA ZLÍN (zahájení činnosti 1991/06)
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, tel.: 577 211 678, e-mail: chos@zlin.charita.cz
Marie Walnerová, vedoucí střediska
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OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ZLÍN

Cílem Občanské poradny je poskytovat rady, informace a aktivní pomoc občanům k jejich 
lepší orientaci v sociálních systémech a zákonech. Občanská poradna se svou činností 

snaží podpořit a posílit občany při prosazování svých práv a potřeb a tím jim umožnit, aby 
mohli vést samostatný a důstojný život ve společnosti. 

Občanská poradna (OP), jež 
nabízí odborné sociální 

a také psychologické poradenství, je 
nejmladší sociální službou organizace. 
Byla založena na podzim roku 2006.  

Základními činnostmi poskytované 
služby je zprostředkování kontaktu 

se společenským prostředím, sociálně 
terapeutická činnost, pomoc při 
uplatňování práv, oprávněných zájmů 
a při obstarávání osobních záležitostí 
či kontaktu na odborná pracoviště. 

Doplňkovou činností je sběr ošacení od dárců a jeho výdej osobám v krizi. 

Služba Občanské poradny Charity Zlín je určena pro každého, kdo potřebuje 
okamžitou sociální pomoc. Nejčastěji je služba využívána seniory, osobami v krizi 

či mladými rodinami. Z hlediska věku převažují starší senioři a mladší dospělí. Často se 
jedná o osoby, které se ocitly v nepříznivé nebo krizové sociální, ekonomické, zdravotní, 
rodinné či bytové situaci. Výjimkou nejsou oběti domácího násilí či osoby fyzicky či 
zdravotně postižené, které potřebují pomoci se zvládáním své životní situace. Prioritou 
poradenství je myšlenka, že lidé mající problémy na ně nejsou sami. Je kladen maximální 
důraz na individuální přístup k uživateli, přičemž zájmem služby je motivovat uživatele 
k aktivnímu a zodpovědnému řešení jeho krizové situace. Sociální pracovnice jsou 
připraveny uživatelům pomoci řešit problémy či poradit, nač mají dle zákona nárok, kam 
a jakým způsobem se obrátit při uplatňování těchto nároků.

Odborné poradenství pro osoby v krizi v číslech:

Prezentace služby

2007 2008 2009 2010 2011
Kontaktovaných uživatelů celkem 303 210 158 163 213
Intervencí (minimálně 30 minut) celkem 423 468 316 535 820

Dotace na provoz Občanské poradny Charity Zlín v roce 2011 poskytnul Sociální 
fond města Zlína, Ministerstvo práce a sociálních věcí a drobní dárci.
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Členové inspekčního týmu se cítili jako doma

Posláním služby je poskytovat podporu a pomoc občanům, jejichž sociální a zdravotní 
stav je pro ně momentálně omezující a kteří svou nepříznivou životní situaci vnímají 

jako neodkladnou a nemohou ji zvládnout vlastními silami. 

Úspěchem služby v tomto roce je 
bezpochyby listopadová Inspekce 

kvality sociálních služeb, jíž předcházela 
naše půlroční (i půlnoční) intenzivní 
příprava. Inspekční tým se snažil i přes 
důkladnou a precizní kontrolu nás 
podporovat a povzbuzovat k tomu, 
abychom co nejlépe popsaly způsob 
poskytování naší služby uživatelům. 

Jsem ráda, že naše zkušenost z inspekce byla pro všechny pracovnice služby příjemná 
a přínosná. I přes některé nedostatky, na které inspekce poukázala, jsme byly pochváleny 

a v našem regionu jsme byly oceněny 
pomyslným vítězstvím, co do počtu 
získaných bodů v tomto roce. Velmi 
nás také potěšilo ústní ocenění našeho 
nekonfl iktního a vlídného přístupu, 
neboť nám členové inspekčního týmu 
sdělili, že se u nás necítili jako „vetřelci“ 
a současně vyzvedli hladký průběh 
inspekce. 

Růžena Sekulová, vedoucí služby

Charitní šatník

Vedoucí služby s pracovnicemi

Děkuji řediteli Charity Zlín, že jsem v jeho doprovodu měl možnost seznámit se osobně 
s většinou zařízení a služeb, které Charita Zlín provozuje. Jsem rád, že jsem na každém 

kroku mohl spatřovat konkrétní a opravdové naplňování poslání Charity, kterým je služba 
milosrdné lásky bližnímu v nouzi. Ve všech činnostech a aktivitách bylo zřejmé, že když se 
spojí mnoho lidí dobré vůle, vznikne krásné dílo. Přeji Charitě Zlín mnoho úspěchů do dalších 
let, desetiletí i staletí, aby Charita stále naplňovala své poslání a spojovala lidi dobré vůle pro 
vytvoření dalšího krásného díla. 

Ing. Mgr. Oldřich Haičman, 
ředitel Charity Česká republika
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DOMOVINKA - CENTRUM DENNÍCH SLUŽEB 
PRO SENIORY CHARITY ZLÍN

Cílem služby je * posílení schopnosti a dovednosti * podpora k samostatnosti * 
aktivizace, motivace a podněcování * pomoc při řešení osobních problémů * 

duchovní podpora * vytvoření příjemného „rodinného prostředí“ * zajištění denní 
péče v době, kdy rodinní příslušníci vykonávají svá zaměstnání.

Domovinka - centrum denních 
služeb pro seniory (CDS), jež 

nabízí možnost denního pobytu pro 
seniory, je součástí Charity Zlín od 
začátku roku 2006.

Základními činnostmi služby 
jsou pomoc při osobní hygieně, 

poskytnutí  stravy, výchovné, 
vzdělávací a aktivizační činnosti, 
zprostředkování kontaktu se 
společenským prostředím, sociálně 
terapeutická činnost. Fakultativní 

službou je doprava uživatelů do a z centra ve dnech jejich pobytu v zařízení. 

Služby centra jsou využívány seniory, převážně ženami, staršími 80-ti let ze 
Zlína a blízkého okolí. Uživatelům je během dne zajištěna strava a nápoje, 

dále je jim nabídnut program odpovídající jejich možnostem a schopnostem. Při 
tvorbě programů je brán zřetel na vyslovená přání samotných uživatelů. Snahou je 
vyhovět nejen požadavkům většinovým, ale i individuálním. Uživatelé se také sami 
rozhodují, zda a kterých činností se zúčastní. Jedná se například o paměťová cvičení, 
společenské a kulturní programy, kreativní tvorbu. V letních měsících mohou 
uživatelé pobývat v přilehlé stinné zahradě.

Centrum denních služeb pro seniory v číslech:

Setkání s dětmi z MŠ Sokolská

2007 2008 2009 2010 2011
Uzavřených smluv celkem 12 9 18 16 18
Průměrná denní návštěvnost 6 7 7 7 8

Dotace na provoz Domovinky - centra denních služeb pro seniory Charity Zlín 
v roce 2011 poskytlo Ministerstvo práce a sociálních věcí, Sociální fond města Zlína 

a drobní dárci.
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Uživatelé navštěvují centrum s radostí

Posláním služby je poskytnout seniorům důstojnou pomoc a podporu k nezávislosti, 
tím vyloučit setrvání v nepříznivé situaci a předcházet tak jejich izolaci. 

Úspěchem služby je jistě skutečnost, 
že je stále častěji využívána těmi, 

kterým je určena a naše kapacita je tak 
často naplněna na sto procent. Jsem 
také potěšena, že komunita uživatelů je 
obohacena o muže, kteří v posledních 
třech letech stále častěji navštěvují centrum 
denních služeb, a tím přispívají, mimo jiné, 
k rozšíření oblasti zájmu o mužský pohled 
na dění kolem nás. Pozitivně mně také 

naladí, když slyším od našich uživatelů: „Jsem rád, ráda, že tu něco takového je, neboť nejsem 
sám, sama, doma mezi čtyřmi stěnami,“ nebo když zazní: „Už se tu tak těším, protože doma 

mně nikdo nevítá a ani nezdraví.“ Nadšená 
jsem byla z rekonstrukce kuchyňky a 
jídelny z prostředků Tříkrálové sbírky, 
čímž bylo vytvořeno příjemné zázemí jak 
pro uživatele, tak i pracovníky. A ne méně 
šťastná jsem za skvělý kolektiv pracovnic, 
které službu zajišťují. A tak si říkám, kéž by 
naši službu poznalo ještě více osamělých 
lidí. 

Anna Gajdošíková, vedoucí služby

Jako bývalý starosta Otrokovic i jako hejtman jsem se přesvědčil, že Charita kromě své 
každodenní péče o občany postižené nouzí funguje také jako pevná a spolehlivá opora 

ve vyhrocených situacích živelních pohrom, kdy se stává nedocenitelnou spolupracovnicí 
krizového řízení. Za to jí patří velké poděkování. Přeji Charitě Zlín dostatek obětavých 
pracovníků i podporovatelů, schopných vnímat službu potřebným jako samozřejmou součást 
mezilidské solidarity.

MVDr. Stanislav Mišák, 
hejtman Zlínského kraje

Velikonoční návštěva dětí

Vedoucí služby s uživatelem
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CHARITNÍ DOMOV PRO MATKY 
S DĚTMI V TÍSNI ZLÍN

Cílem služby je zajištění bezpečného zázemí formou přechodného důstojného ubytování 
a podpora ke zvýšení schopností obstát v běžném životě.

Charitní domov pro matky s dětmi v tísni (CHD) poskytuje azylové ubytování od června 
1997. Základní činností služby je poskytnutí ubytování, pomoc při zajištění stravy 

a pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. 
Fakultativní je programová činnost, což je aktivizační program (sociálně terapeutická 

činnost, svépomocné skupiny a schůzky 
s uživateli) a doplňkovou pak akce 
otevřené veřejnosti (přednášky 
a kulturně-společenské aktivity). Mezi 
akce otevřené veřejnosti patří, mimo 
jiné, každoročně koncem školního roku 
pořádaná Zahradní slavnost, což je 
odpoledne her pro děti a jejich rodiče 
s bohatým doprovodným programem 
a také stará lidová tradice Fašanek, 
konaný každoročně poslední úterý 
před Popeleční středou. Zařízení má od 

roku 2004 povolení kraje k výkonu sociálně právní ochrany dětí (např. pomoc rodičům při 
řešení výchovných nebo jiných problémů souvisejících s péčí o dítě).

Služba je určena především rodinám s dětmi, přičemž nejčastěji je využívána matkami 
s nezaopatřenými dětmi v tíživé životní situaci či ženami těhotnými. Jde především 

o fyzické a psychické domácí násilí, vyhrocený generační problém v rodině, pomoc zde 
hledají také nastávající matky z dětských domovů nebo osamělé matky, které potřebují 
pomoc při osvojení základní péče o dítě.

Azylové ubytování pro matky s dětmi v číslech: 
2007 2008 2009 2010 2011

Ubytovaných (dospělí a děti) celkem 82 114 89 80 117
Roční obsazenost bytových jednotek (%) 96,0 88,4 88,9 90,8 94,7

Odpoledne her pro děti

CHD je dodavatelem služby projektu „Poskytování služeb sociální prevence ve Zlínském 
kraji“, registrační číslo CZ.1.04/3.1.00/05.00026, a to v období X.2009 – XII.2011. Projekt 

je spolufi nancován Evropským sociálním fondem prostřednictvím Operačního programu 
Lidské zdroje a zaměstnanost a státním rozpočtem České republiky.
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Služba pro uživatelky představuje bezpečí, klid a jistotu

Posláním zařízení je poskytnout přechodné a bezpečné ubytování osobám 
pečujícím o osobu blízkou, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci 

spojené se ztrátou bydlení. Poskytování služeb vychází z individuálních potřeb 
osob a podporuje jejich samostatnost a napomáhá k návratu nebo začleňování do 
běžného života. Přednostně je chráněn zájem nezletilého dítěte.
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Pracovnice při vydávání vybavení

Úspěchem číslo jedna je pro 
mne výsledek dotazníkového 

šetření služby, kdy by ji 100 % 
dotázaných, u nás ubytovaných žen, 
doporučilo své nejlepší kamarádce, 
neboť jim dává bezpečí, klid a jistotu. 
Rok 2011 byl pro naše zařízení 
úspěšným také v plnění cílů v rámci 
individuálního projektu z ESF. 

Podařilo se nám naplnit tzv. milníky zadavatele projektu, ke kterým jsme se 
smluvně zavázali. V neposlední řadě 
považuji za úspěch také pokračování 
v nastolených tradicích, jakým jsou 
Fašanek s pochováváním basy, 
zahradní slavnost a podzimní 
setkání pracovníků v sociálních 
službách u kulatého stolu. 

Eva Danielová, vedoucí služby

Jsem velmi rád, že se mohu připojit k dlouhé řadě gratulantů, protože si 
opravdu vážím toho, co Charita Zlín dělá pro potřebné. Za těch 20 let 

činnosti vykonala zlínská Charita mnoho dobrého. Připomeňme si, že se 
zabývá charitativní, zdravotní a humanitární činností, pomáhá lidem bez 
rozdílu, jediné kritérium, které je pro její pracovníky závazné, je potřebnost 
jejich klientů. K svému poslání přistupuje svědomitě, a proto se zařadila mezi 
velmi respektované organizace. Pro město Zlín je velmi důležitým partnerem 
a má naši plnou podporu. Dovolte mi poděkovat pracovníkům Charity Zlín za 
vše, co během posledních 20 let vykonali. A popřát jim hodně elánu, nadšení 
a trpělivosti do roků příštích. 

S úctou MUDr. Miroslav Adámek, primátor města Zlína 

Vedoucí služby při každodenní administrativě
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CHARITNÍ PEČOVATELSKÁ SLUŽBA ZLÍN

Cílem pečovatelské služby je * zajistit bezpečné a odborné služby * podpořit běžný resp. 
dosavadní způsob života uživatele * podpořit jeho soběstačnost * a zmírnit osamělost 

a bezmocnost * umožnit, aby uživatel zůstal co nejdéle ve svém přirozeném prostředí * zajistit 
péči v době, kdy rodinní příslušníci vykonávají svá zaměstnání.

Charitní pečovatelská služba Zlín 
(CHPS), poskytující služby 

domácí péče, a to v terénu i ambulantně, 
je nejstarší součástí Charity Zlín. 
Pečovatelé se vydali k potřebným 
poprvé v roce 1991.

Základními činnostmi služby je 
pomoc při zvládání běžných 

úkonů péče o vlastní osobu (oblékání, 
prostorová orientace, přesun na lůžko 
nebo vozík, atp.), pomoc při osobní 

hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu (také koupání v domácím prostředí 
ale i ambulantně v zařízení organizace), poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy 
(příprava a podání stravy v domácím prostředí, případně docházení uživatelů do jedné 
ze tří jídelen na území města Zlína), pomoc při zajištění chodu domácnosti (úklid bytu, 
nákupy, praní a žehlení atp.) a zprostředkování kontaktu se společenským prostředím. 
Fakultativní činností je doprava uživatelů do a z ambulantní služby osobní hygieny a péče 
o nehty v zařízení organizace.

Uživateli služby jsou senioři, osoby s tělesným a zdravotním postižením a rodiny 
s dětmi. Z hlediska věku jde převážně o starší seniory. Zájmem poskytovatele je 

v rámci možností iniciovat uživatele služby k vlastní aktivitě při řešení své situace a pomoci 
mu zrealizovat vlastní představy o tom, jakou roli by v něm měla hrát sociální služba.

Pečovatelská služba pro seniory a osoby se zdravotním postižením v číslech: 

Pečovatelka v domácnosti uživatelky

2007 2008 2009 2010 2011
Uzavřených smluv celkem 1 148 740 590 453 480
Uskutečněných návštěv celkem 86 634 80 798 81 757 80 677 83 356

Dotace na provoz Charitní pečovatelské služby Zlín poskytlo Ministerstvo práce 
a sociálních věcí, Statutární město Zlín, Zlínský kraj a drobní dárci.
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Veřejně vyslovená slova díků hřejí dlouho

Posláním služby je poskytnutí pomoci a podpory osobám se sníženou 
soběstačností, která vznikla v důsledku věku či nemoci, podpora úsilí uživatele 

setrvat co nejdéle ve svém domácím prostředí a nabídnutí pomoci při zajištění chodu 
domácnosti rodinám, kde se narodilo tři nebo více dětí současně. 

Úspěchem služby, a to ne 
malým, je beze sporu vyslovení 

poděkování za odvedenou práci. 
Přiznejme si, že stále není úplně časté 
děkovat. Za cokoliv. Děvčatům z naší 
pečovatelské služby děkováno bylo. 
A hned pěkně hlasitě. Vnučka jedné 
z našich uživatelek se rozhodla využít 
možnost děvčatům poděkovat za jejich 
skvělou péči veřejně, před vyprodaným 

hledištěm, a to v rámci jedinečného divadelního představení Jaroslava Duška. Veřejné 
poděkování doplnila poukázka na třídenní relaxační pobyt v luhačovickém hotelu 
Radun, (www.hotelradun.cz), předaná jeho majitelem panem Markem Nesázalem, kam 
se podívalo hned pět pečovatelek, které 
se nejčastěji o babičku dárkyně staraly. 
Poděkování nás stále hřeje. 

Anna Gajdošíková, vedoucí služby

Srdečně zdravím všechny, kdo v této 
Charitě pracují, ať už profesionálně 

nebo dobrovolně, kdo jejich služeb užívají 
a všechny, kdo tuto činnost jakýmkoliv 
způsobem podporují. Myslím na všechny ty, kdo přispívají hmotně i modlitbou. Ohlížíme 
se s vděčností Bohu i všem, kdo v uplynulých letech ve zdejší Charitě pracovali a pracují, 
těm, kdo stáli u zrodu obnovené činnosti i těm, kdo v ní pokračují. Píši záměrně obnovené, 
protože Charita existovala i za 1. republiky a vzájemná pomoc ve farnosti nepohasla ani 
během totality. Přeji a vyprošuji Charitě Zlín, aby ve spolupráci s farnostmi děkanátu, 
křesťany jiných vyznání, samosprávou a lidmi dobré vůle v duchu slov Ježíše Krista: „Co 
jste udělali pro jednoho z mých nejmenších bratří a sester, udělali jste pro mne“ (Mt 25,40), 
dál pomáhala těm, kdo to potřebují. 

P. Bohumír Vitásek, prezident ACHO

Jiřina Barboříková pracuje ve službě již 20 let
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Oceněné pečovatelky
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CHARITNÍ OŠETŘOVATELSKÁ SLUŽBA ZLÍN

Cílem ošetřovatelské péče je nabídnout odbornou  zdravotní pomoc indikovanou 
ošetřujícím lékařem pacienta v jeho domácím prostředí.

Charitní ošetřovatelská služba Zlín (CHOS) je nejstarší součástí Charity Zlín 
(původně jako CHOPS - Charitní ošetřovatelská a pečovatelská služba, od roku 

2007 tvoří obě části samostatná střediska). Poskytuje své služby od roku 1991, registrace 
zdravotnického zařízení proběhla 
v roce 1992. Ošetřovatelská péče 
zahrnuje odborné zdravotnické 
úkony indikované lékařem, jako jsou 
například převazy, péče o permanentní 
katetry a stomie, odběry biologického 
materiálu, aplikace inhalační a léčebné 
terapie, cílené kontroly zaměřené 
například na oběhovou kompenzaci 
a další. Provedené úkony jsou hrazeny 
zdravotní pojišťovnou.

Uživateli služby jsou především senioři a lidé s fyzickým nebo mentálním handicapem. 
Komplexní péči pro ně zajišťuje sedm dní v týdnu, a to podle jejich individuálních 

potřeb a momentálního zdravotního stavu, multidisciplinární tým profesionálů, který 
je schopen obstarat všechny potřeby uživatelů. Doplňkovou činností je půjčování 
kompenzačních pomůcek.

Ošetřovatelská činnost v číslech: 

Vedoucí střediska při pracovní poradě týmu

2007 2008 2009 2010 2011
Uzavřených smluv celkem 134 121 98 137 174
Uskutečněných návštěv celkem 16 421 15 306 13 492 13 970 17 348

Úspěchem pro mne před léty bylo to, že možnost domácí zdravotní služby vůbec vznikla. 
Postupem času tato dostala zelenou a my se po celou dobu  snažíme důsledně kopírovat 

cíl našeho střediska. A protože bychom nebyly ani ženské, abychom si k tomu něco nepřidaly, tak 
máme i svoje motto pečuj o pacienty tak, jak chceš, aby jednou bylo pečováno o tebe. A že to děláme 
dobře, potvrzují ti, kteří nám přijdou za naši péči poděkovat. A to je náš velký, malý úspěch. 

Marie Walnerová, vedoucí střediska

Činnost střediska podporují drobní dárci.
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CHARITNÍ KLUBY SENIORŮ ZLÍN

Cílem klubové činnosti je zachovat sociokulturní úroveň seniorů a usnadnit 
jim kontakt se společenským prostředím, jelikož jim v důsledku jejich věku, 

zdravotního stavu a často také vinou nedostatečného zájmu okolí rapidně ubývá 
možností rozvíjení společenských kontaktů.

Historie klubů pod hlavičkou Charity Zlín sahá do roku 1995, kdy zahájil 
provoz klub Drofa ve zlínské čtvrti Zálešná. K němu se v roce 1998 přidal 

klub Mokrá, v roce 2001 klub Podlesí a v roce 2010 byla vybavena místnost 
v Malenovicích. Klubové prostory poskytují zázemí k vzájemnému setkávání 
a dalším společným aktivitám.  

Klubová činnost, podporovaná 
drobnými dárci, je otevřena 

seniorům a osobám se zdravotním 
postižením a omezením. Většina 
návštěvníků jsou lidé ať už osamělí, 
či manželské páry, nad 65 let. Jako 
klubové programy jsou pořádány 
odborné přednášky, koncerty, 
divadelní představení, setkávání 
při nejrůznějších příležitostech 
(Vánoce, Velikonoce, Den matek 
atd.) a také poutní zájezdy. 

Úspěchem a radostí je, že mohu naslouchat potřebám seniorů a odpovídat na 
jejich potřeby. Těší mě, že se daří vytvářet společenství těch, kteří chtějí být spolu, 

něco si vyslechnout a taky se sami zapojit a obohatit druhé. A tak velmi často jsou 
hosty jednotlivých programů právě ti ze starší generace, aby jejich zkušenosti, talenty 
a dary nezůstaly ladem. Jsem mile překvapena, že touha být užitečným je u mnohých i 
ve vyšším věku. Myslím na uživatelku, která už ztrácí zrak a nemůže se věnovat svému 
koníčku, kterým je četba a poezie, ale díky své vynikající paměti, dokáže zarecitovat 
i dlouhé básně. Další uživatelka zas má výborný hlas a ráda zpívá, a tak je díky ní 
při klubových programech veselo. Další mojí radostí je, když za seniory přicházejí 
děti a mládež. Věřím, že tato setkání přináší nemalé vzájemné obohacení právě díky 
vzájemnému naslouchání. 

Sylvia Medňanská, pastorační asistentka

Mikulášské setkání v klubu Drofa
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Zvyšujeme kvalitu a efektivitu poskytovaných sociálních služeb
Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.1.03/45.00199 
Oblast podpory: 3. 1 Podpora sociální integrace a sociálních služeb 
Výše poskytnuté podpory: 1.729.419,80Kč
Termín realizace projektu: 1.7.2010 – 30.4.2012

„Námi poskytovaná sociální služba je kvalitní, odborná, humánní, bezpečná a efektivní, provedená 
vždy s úctou k člověku samému“, tak zní název vzdělávacího programu, který byl zahájen první 

červencový den roku 2010. Projekt, který je zaměřen především na vzdělávání pracovníků v sociálních 
službách, a to převážně v oblastech zavádění standardů kvality, potrvá až do dubna 2012.

Hlavním cílem projektu je prohloubení a rozšíření stávající kvalifi kace a odbornosti pracovníků 
Charity Zlín, kteří napomáhají sociální integraci cílovým skupinám, především seniorům 

a osobám se zdravotním postižením. Absolvováním dalšího odborného vzdělávání pracovníků se 
zvýši kvalita a efektivita poskytovaných služeb. Specifi ckým cílem je na základě identifi kovaných 
vzdělávacích potřeb umožnit pracovníkům Charity Zlín komplexní odborné vzdělávání. 

V roce 2011 bylo realizováno celkem deset vzdělávacích klíčových aktivit (Základy sociální 
práce, Vedení rozhovoru, aktivní naslouchání, Základy zdravovědy, Základy správné 

komunikace, Komunikace s problémovými klienty, Základy krizové pomoci, Asertivita - 
přiměřené prosazování, Domácí násilí na seniorech, Manipulace - jak se jí bránit a Sociálně 
patologické jevy, syndrom CAN), v celkem šestnácti bězích. Bylo proškoleno 33 účastníků, z toho 
32 žen a 1 muž; dle pracovního zařazení šlo o 33 pracovníků v sociálních službách, přičemž dvě 
pracovnice byly současně částečným úvazkem zařazeny na pozici vedoucí střediska či služby. 
Výstupem klíčových aktivit byla osvědčení o absolvování vzdělávacích programů akreditovaných 
MPSV ČR, které získalo všech 33 účastníků na základě úspěšných písemných testů; v roce 2011 
tak bylo vydáno celkem 190 osvědčení. Stanovený plán byl naplněn na téměř sto procent. 

Dne 31. 10. 2011 byla provedena veřejnosprávní kontrola projektu, zaměřená na jeho věcnou 
a fi nanční stránku. V rámci kontroly byly prověřeny výstupy za období, ke kterému se vztahuje 

první a druhá monitorovací zpráva, tedy časový úsek od 1. 7. 2010 do 30. 6. 2011. Výstupem důkladné 
kontroly bylo sdělení, že při kontrole jak věcné, tak i fi nanční části projektu nebyla u příjemce 
dotace shledána žádná zjištění. Závěrečná pochvala z úst nejen vedoucí kontrolní skupiny z MPSV, 
ale i ostatních členů, za administraci projektu, byla pro celý realizační tým potěšující.

Tento projekt je fi nancován z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního 
programu Lidské zdroje a zaměstnanost a ze státního rozpočtu ČR.
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DUCHOVNÍ SLUŽBA CHARITY ZLÍN

Cílem pastorační služby je podpora individuálního duchovního rozvoje, pomoc při hledání 
odpovědi v otázkách víry, zprostředkování kontaktu s církevními autoritami, prezentace 

služeb poskytovaných Charitou Zlín ve zlínském a vizovickém děkanátu. 

Duchovní služba, poskytovaná pracovnicí 
Arcibiskupství Olomouckého, byla 

v organizaci započata na jaře roku 2009. 
Základní činností služby je duchovní 
poradenství (pomoc při vyjasňování 
církevní problematiky, doprovod na cestě 
víry), předávání křesťanských hodnot 
uvnitř charity i v rámci veřejnosti, pořádání 
duchovních setkání, zprostředkování 
kontaktu s kněžími. S pastorační asistentkou 

se tedy setkávají pracovníci organizace a také široká veřejnost. Mezi  aktivity patří pravidelná setkání v postní 
době a Májové či dušičkové pobožnosti. Vedle Postní almužny a setkávání s mládeží či nemocnými byla 
již po druhé na bedrech pastorační asistentky jednorázová vánoční Sbírka na pomoc chudých a osiřelých 
dětí na Ukrajině v oblasti Kolomya. Novinkou služby, která zaznamenala příjemnou odezvu veřejnosti, 
bylo spuštění časově neomezené sbírky „Poštovní známky pro misie“, které jsou na Slovensku fi latelisticky 
zpracovány a následně prodány. Takto získané fi nanční prostředky jsou předány misionářům.

VEŘEJNÁ SBÍRKA NA PODPORU ANETKY

V září 2006 byla odstartována „Veřejná sbírka na podporu léčebného programu Anetky,“ 
která trpí spinální svalovou atrofi í. Děti postižené touto závažnou genetickou vadou mají 

zcela normální intelekt a mentální schopnosti, nemohou však samostatně stát a chodit pro slabost 

Předání prvních známek P. Janu Vallo

svalstva pánve a dolních končetin. To vede 
k progresivnímu úbytku svalové hmoty, 
dechové tísni a zkrácení délky života. Díky 
zařazení pacientky do léčebného programu 
„Terapie dětských pacientů se spinální 
svalovou atrofi í (SMA) fenylbutyrátem“, se stav 
Anetky (*3. 3. 2005) stabilizuje a nedochází 
k prohlubování příznaků nemoci. Protože 
se nejedná o standardní metodu hrazenou 
z prostředků veřejného zdravotního pojištění, 

byla otevřena sbírka. Do konce roku 2011 se podařilo nastřádat téměř 615 000 Kč. V roce 2011 to 
bylo 70 737 Kč, z prostředků byl zakoupen přenosný odsávací přístroj s příslušenstvím (15 859 Kč), 
vozík Dino 3 (doplatek 18 711 Kč), akumulátor, baterie, microlight switch (10 140 Kč).

Z Anetky už je školačka
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2011 

Počátkem ledna vyšli opět do ulic Tři králové, aby přinášeli lidem radost a koledovali pro ty nejpotřebnější. 
Výtěžek sbírky je určen především na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům a dalším, jinak 

sociálně potřebným skupinám lidí, a to zejména v regionech, kde sbírka probíhá. Celkem se v roce 2011 
podařilo vykoledovat 72 711 009 Kč, a to včetně ostatních darů (více na www.trikralovasbirka.cz).

Zlínská Charita vyslala 269 skupinek koledníků v rámci zlínského a vizovického děkanátu do třech 
měst (Zlín, Slušovice, Vizovice), jejich částí (Jaroslavice, Klečůvka, Kostelec, Lůžkovice, Malenovice 

a Lhotka, Mladcová, Salaš, Štípa, Velíková, 
Chrastěšov) a obcí  (Bohuslavice u  Zlína, 
Bratřejov, Březnice, Březůvky, Březová, 
Částkov, Dešná, Dobrkovice, Doubravy, 
Držková, Hostišová, Hřivinův Újezd, 
Hvozdná, Jasenná, Kaňovice, Kašava, Kelníky, 
Lechotice, Lhota u Malenovic, Lhotsko, 
Lukov, Machová, Míškovice, Mysločovice, 
Neubuz, Ostrata, Provodov, Sazovice, Šarovy, 
Tečovice, Velký Ořechov, Veselá, Všemina 
a Želechovice nad Dřevnicí). V jejich 
pokladničkách bylo po rozpečetění celkem 
1 347 555 Kč (více na www.zlin.charita.cz).  

A jak bylo s fi nancemi naloženo? Po odečtení částek určených na humanitární pomoc do zahraničí, krizový 
fond a administrativu, se 65% vrací pořadateli, přičemž 7% zůstává v nouzovém fondu olomoucké 

arcidiecéze. Na projekty Charity Zlín bylo tedy přiděleno 781 581,90 Kč, jež byly rozděleny následovně: 
400 000 Kč Přímá pomoc sociálně potřebným (elektrický invalidní vozík, zdravotní postele, školní pomůcky, 
lednice, potraviny, drogerie, obuv, palivové dříví, brikty, spolufi nancování speciálního kočárku, vodovodní 
přípojky, léků); zakoupení kompenzačních pomůcek pro oddělení LDN v Krajské nemocnici T.Bati ve Zlíně; 
100 000 Kč Nemocnice Milosrdných bratří Vizovice (židle pro krevní odběry, invalidní vozíky), 100 000 Kč 
projekt Nově zřízená Církevní mateřská škola Zlín přijímá i zdravotně znevýhodněné děti (zařízení 
provozního charakteru, rehabilitační a kompenzační pomůcky), 80 000 Kč projekt Podporujeme soběstačnost 
seniorů (kuchyňka v Domovince-centru denních služeb Charity Zlín nabízí uživatelům služby podílet se na 
přípravě drobných pokrmů), 61 581,90 Kč projekt Vaše nemohoucnost-naše podaná ruka (kompenzační 
pomůcky k zapůjčení uživatelům), 40 000 Kč projekt Podporujeme začleňování matek z azylového ubytování 
do běžného života (revize vybavení bytových jednotek-matrace, ložní prádlo, pračka).

Naše poděkování patří pracovníkům magistrátních, městských a obecních úřadů v jednotlivých obcích, 
duchovním správcům všech farností, místním asistentům sbírky, kteří na sebe vzali odpovědnost za její 

hladký průběh ve své obci, dále vedoucím skupinek koledníků a koledníkům a v neposlední řadě také všem 
dobrým lidem, kteří tříkrálovým koledníkům přispěli a podpořili tak charitu v její snaze pomáhat potřebným. 
Děkujeme Mgr.Miroslavu Kašnému, náměstkovi primátora města Zlína, že nad sbírkou 2011 převzal záštitu.

Tříkrálové koledování na Náměstí Míru ve Zlíně 



V  ý  r  o  č  n  í    z  p  r  á  v  a     2  0  1  1

19

Soutěž „Foťte“ tříkrálové koledování ve Zlíně již popáté
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ABůh se zjevuje jako člověk, dokonce jako právě narozené 
dítě. K tomuto dítěti nejprve přiběhnou prostí pastýři, 

kteří slyší jásající anděly ohlašující slávu Boží na výsostech 
a dobrou vůli a pokoj lidem na Zemi. Ti přijdou pohnuti 

Oceněné snímky - Zlín

vnitřním puzením, které vychází z jejich srdce. Jdou za tím, kdo je jako oni, kdo 
patří do Izraele. K témuž dítěti o něco málo později dorazí i králové-mudrci, kteří 
z pohybu a postavení hvězd neomylně vyčtou, že se narodí velký král, a to v Izraeli. 
Jsou to cizinci a jinověrci... 

Kaňovice

Provodov Zlín

Kostelec Sazovice
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CHARITA ZLÍN SLAVÍ 20 LET

V době první republiky sdružovala Charita v ČSR několik set sociálně zdravotních ústavů 
a vykonávala ošetřovatelskou službu v chudých rodinách. Po nuceném omezení činnosti 

během Druhé světové války a poválečné obnově charitní činnosti přišlo komunistické 
zestátnění, které znamenalo konec její veřejné sociální práce. Novým začátkem se stal rok 
1989, kdy se ve společnosti otevřely možnosti práce na církevním poli a kdy mohla na základě 
vládního zákona 308/1991 Sb. znovu vzniknout Charita jako organizace, pečující o potřebné.
Charita Zlín byla zřízena 11.června 1991 jako účelové zařízení římskokatolické církve. Její 
zakladatelkou a první ředitelkou byla paní Hana Křížová. 

Jak Vás napadlo založit ve Zlíně organizovanou pomoc potřebným?
Už si přesně nepamatuji všechna data, ale některé vzpomínky jsou 
stále živé. Začalo to tím, že jsem po revoluci, kdy vládlo velké nadšení, 
objevila v Katolických novinách článek o křesťanské pomoci. Brzy poté 
tehdejší kardinál František Tomášek ustanovil Výbor křesťanské pomoci 
se sídlem v Praze. Cílem bylo s pomocí Boží pokusit se o vyhledávání 
našich „nejmenších“, našich „chudých“. Bylo třeba aktivně ve svém okolí 
vyhledávat nejen potřebné, ale i lidi ochotné pomáhat. I já jsem se chtěla 
nějakým způsobem zapojit do pomoci potřebným, ale nevěděla jsem, 
jestli už nějaká „Křesťanská pomoc“ (tento název se pak ustálil) u nás ve 
farnosti už funguje. Zašla jsem se proto zeptat na faru. Tehdy jsem dostala odpověď od Otce 
Jindřicha, že o tom nic neví. Brzy však následoval od něj podnět, zda se této role nechci ujmout 
a „Křesťanskou pomoc“ ve farnosti založit.  Byl to pro mě šok. Začala jsem se za to modlit, 
a když se blížil termín mé odpovědi, zda na to přistoupím nebo ne, prosila jsem Pána Ježíše, aby 
mi k tomu dal své Slovo. Otevřela jsem si Písmo a četla z listu sv. Jakuba: „Co to pomůže, moji 
bratři, říká-li kdo, že má víru, ale nemá skutky? Může ho taková víra spasit? Bratr nebo sestra 
nebudou mít do čeho se obléci a budou mít nedostatek denní obživy; a někdo z vás jim řekne: 
„Tak s Pánem Bohem. Zahřejte se a najezte se“ – jestliže jim nedáte, co potřebují pro své tělo, 
co je jim to všechno platné? Stejně tak je tomu i s vírou: když se neprojevuje navenek skutky, je 
uvnitř mrtvá….  A tak jsem se do toho pustila.  Mým vzorem v té době byla Matka Tereza.
Inspirací pro vznik charitního díla bylo Boží Slovo, svědectví druhých i povzbuzení. Kde jste 
ještě hledala radu a taky pomocníky?  
Prvotní rady jsem čerpala z výstřižků z Katolických novin. Nejdříve jsem, po poradě 
s O. Stanislavem, uskutečnila ve farnosti anketu, abych zjistila „poptávku“ i „nabídku“ 
pomoci. Lidé sdělovali svá přání, potřeby, prosby, ale i nabídky pomoci. Přihlásilo se tehdy 
96 dobrovolníků, pro které jsem zprvu ani neměla tolik „práce“. 
Jaké byly začátky pro Vás? 
Nejdříve jsem tuto činnost řídila při svém zaměstnání z domova. Po nějaké době přišla nabídka, 
abych své zaměstnání opustila a ujala se, tehdy vznikající, Farní Charity Zlín (dnes Charita Zlín). 
Pro jakou činnost byla Charita Zlín ofi ciálně založena?
Charita, jako účelové zařízení římskokatolické církve arcidiecéze Olomouc, měla 
doplňovat státem poskytovanou pomoc především v těch oblastech, kde chyběla nebo 
byla nedostatečná. Veškerá její činnost byla zaměřena na službu milosrdné lásky církve 
k bližnímu v nouzi, a to bez ohledu na její příslušnost k rase, národnosti a náboženství. 
Můžete nám říci něco ohledně školení, které v letech 1991 – 1992 probíhalo ve Zlíně? 
V době mého zdejšího působení jsem měla možnost zorganizovat dva ošetřovatelské 
kurzy blažené Zdislavy, ve kterých bylo vyškoleno bezplatně, díky našim věřícím lékařům 
a sestrám, celkem 100 charitních ošetřovatelek a ošetřovatelů ze Zlína i okolí. Praxi tito 

Hana Křížová
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absolventi měli v místní nemocnici (nyní KNTB). Některé absolventky, spolu s věřícími 
zdravotními sestrami, pak působily v domácí péči Charity Zlín. 
Jaké humanitární akce, jste uskutečnila ve spolupráci s dobrovolníky?
Nemalou měrou se v době války v bývalé Jugoslávii a katastrofou na Ukrajině v Černobylu 
zapojili do humanitární činnosti i dobrovolníci a rodiny z farnosti.
Kromě drobných sbírek a zásilek jsme vypravili postupně celkem šest kamionů s humanitární 
pomocí, přičemž největší radost způsobily farnice, které uprchlíkům bývalé Jugoslávie našily 
pro kojence zavinovačky s povijany, které spolu s dalším oblečením byly kompletovány do 
jednotlivých pytlů spolu s hygienickými potřebami, pro každého kojence zvlášť.  
Slyšela jsem, že jste organizovala i ozdravné pobyty. 
Velké ocenění patří především našim farníkům, kteří přijali do svých rodin o prázdninách 
na ozdravné pobyty v letech 1991 a 1992 celkem 78 dětí z Ukrajiny, z okolí Černobylu a z 
uprchlických táborů. Do této akce bylo zapojeno i několik sponzorů, kteří dětem (hlavně 
z oblasti Černobylu) poskytli zdarma obuv, autobusy na výlety, vstup do ZOO, promítnutí 
fi lmů ve Filmových ateliérech, ale také lékařské prohlídky. I nyní, s odstupem času, je 
nutné děkovat našim několika farním rodinám, které přijaly na naši výzvu o vánočních 
svátcích k sobě i velmi početné rodiny z uprchlických táborů.  
Jakým způsobem pomáhali dobrovolníci, byli mezi nimi i mladí lidé? 
Do domova důchodců na Burešově docházelo několik dobrovolníků za účelem modlitby 
růžence s některými nemohoucími lidmi, povídání si s nimi, či je doprovodit ven na 
procházku. Někteří dobrovolníci byli zapojeni do spolupráce s dětskými domovy, kde 
pomáhali např. při úklidových pracích, stěhování, zpracování ovoce, údržbě zahrady a při 
akcích s dětmi na výletech. Charita Zlín rovněž spolupracovala s Českou unií nevidomých.
Organizovali jste i nějakou pomoc pro sociálně slabší občany? 
Ano. Pro sociálně slabší občany byla zřízena „Šatní skříň“, kde lidé nosili obnošené, ale 
zachovalé ošacení a boty, které pak dále sloužily potřebným, nebo byly nabídnuty dětským 
domovům, příp. posloužily na humanitární zásilky. 
Měli jste ještě nějaké jiné aktivity pomoci potřebným?
Několik dobrovolnic bylo zapojeno v té době i do posílání potřebné pomoci misiím 
(členky MAITRI). Skupina mladých dobrovolníků, kteří si v té době říkali „Anežčiny děti“, 
pomáhala při přípravě různých akcí, pořádaných Charitou, jako např. poutě, různá setkání 
se seniory, příprava dárků, aj. 
Vzpomenete si ještě na ty, kteří Vám v začátcích nejvíc pomáhali?
Nemohu zapomenout na členy rady Charity Zlín, kteří obětavě a zadarmo pomáhali při rozjezdu 
i v průběhu její činnosti. Našla by se i celá řada lidiček, kteří nezištně a s láskou dobrovolně 
pracovali, kde bylo třeba, zvláště když podmínky k tomu byly často velice těžké, jelikož někteří 
potřební neměli už sílu udržet si nejnutnější pořádek a hygienu kolem sebe. Poděkování patří 
nejen těm, kteří se zapojovali do činnosti organizace, ale i těm, kteří se za ni modlili a fandili jí, 
včetně našich kněží a některých nemocných. Ostatně, ještě stále ve farnosti sv. Filipa a Jakuba se 
modlí za Charitu Zlín desátek růžence - vždy první sobotu v měsíci po ranní mši svaté. 
Kdy jste svoji činnost v Charitě Zlín ukončila?  
Svou činnost jsem ukončila v Charitě Zlín koncem roku 1993.  Chtěla bych touto cestou 
poděkovat všem, kteří mi za dobu mého působení v Charitě pomáhali, které jsem zde 
jmenovala, ale i těm, na které jsem si zrovna při tomto rozhovoru nevzpomněla. 

Všem charitním pracovníkům blahopřeji k 20. výročí založení a činnosti Charity Zlín a děkuji za 
všechno, co udělali v uplynulém čase v pomoci potřebným. Přeji hodně síly a odvahy k pokračování 
ve službě lásky i přes všechny překážky. S láskou na Vás myslí a v modlitbě provází Hana Křížová.
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Výstava ve Velkém kině

AKCE K VÝROČÍ ZALOŽENÍ CHARITY ZLÍN

Přednáška o Haiti

Mše svatá

Den otevřených dveří

Zahradní slavnost

Koncert duchovní hudby
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OHLASY V TISKU
Charita Zlín slaví 20 let své činnosti (Život farností, 29.5.2011, Pavla Romaňáková)
... Na dotaz ohledně budoucnosti Charity Zlín, osobních přání, snů a vizí odpověděl její 
ředitel, pan Vlastimil Vajďák: „Nechtěl bych, abychom měnili směr. Nechci, aby to vypadalo 
domýšlivě, ale myslím si, že to co děláme, neděláme špatně. A co se týká vizí, tak fi nanční 
možnosti nás drží hodně při zemi, ale fakt, že naše populace stárne a našich služeb bude 
stále více potřeba, je nezvratný. Chci, abychom měli možnost se na to připravit po stránce 
materiální i personální. Potenciál na to rozhodně máme.“
Charita slouží veřejnosti už 20 let (Magazín Zlín, červen 2011, Pavla Romaňáková, 
Zdeněk Dvořák)
Charita Zlín si letos připomíná 20 let existence. Nestátní nezisková organizace, která 
se zabývá charitativní, zdravotní a humanitární činností ve zlínském regionu, byla 
ustanovená olomouckým arcibiskupem Janem Graubnerem 11. června 1991 jako účelové 
zařízení římskokatolické církve ... „Děkujeme všem, kteří nám svou podporou umožňují 
vykonávat lépe naši práci a pomáhat tak potřebným, kteří se bez pomoci druhých 
neobejdou,“ dodala Pavla Romaňáková. 
Kdo je Charita Zlín? (Zlínský deník, 6.6.2011)
Posláním Charity Zlín je praktická a konkrétní pomoc lidem v tělesné, duševní nebo 
sociální nouzi, bez ohledu na jejich národnostní a rasovou příslušnost, sociální postavení 
nebo náboženské vyznání. Konečným cílem jejího konání je důstojný život pro každého 
člověka v každé situaci. „V naší organizaci v současné době provozujeme čtyři střediska, 
která poskytují sociální služby nejrůznějším skupinám sociálně potřebných, a dále 
nabízíme nespočet návazných činností. Od roku svého ustanovení pomáháme seniorům 
a zdravotně postiženým, pomáháme osobám v krizi, sociálně slabým či osobám 
zasaženým živelnou katastrofou, pomáháme rodinám, návaznou je pomoc také zdravotně 
znevýhodněným,“ vypočítává projektová manažerka Pavla Romaňáková.
Charita Zlín slaví 20 let od svého založení (Rádio Proglas, 7.6.2011, Radim)
... Návaznými aktivitami se Charita Zlín snaží obohatit také zlínský kulturní život. 
Benefi ční koncerty duchovní i populární hudby, divadelní představení, programy pro 
děti i seniory si již našly mezi veřejností své příznivce. „Mezi nejvýznamnější aktivity 
pozitivně přijímané veřejností nepochybně patří Tříkrálová sbírka, do níž se v letošním 
roce zapojila téměř tisícovka dobrovolníků, kteří jako králové koledovali v ulicích našeho 
regionu do zapečetěných pokladniček nikoliv pro sebe, ale ve prospěch lidí, kteří se dostali 
do těžké životní situace,“ říká Pavla Romaňáková. 
Charita Zlín (Informace Arcidiecézní charity Olomouc, červen 2011, Pavla Romaňáková)
... Všem, kteří byli či jsou svázáni s Charitou Zlín, poděkoval její ředitel Vlastimil Vajďák: 
„Pokud bych měl vystihnout, co bylo v průběhu těch dlouhých let nedůležitější, tak to byli 
především lidé. Lidé, jako zaměstnanci, uživatelé služeb, dárci a všichni, kteří jakýmkoliv 
způsobem pomáhali naší práci. Není možné všechny vyjmenovat, ale je možné a potřebné 
všem poděkovat.“
Děkujeme všem mediálním partnerům z oblasti tisku, rozhlasu a televize za podporu 
naší činnosti.
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8. ledna se všichni, kteří se chtěli 
setkat s přáteli u misky horké 

polévky, sklenky čaje či něčeho ostřejšího 
a současně osobně potkat tříkrálové 
koledníky, přijali pozvání před kostel 
na sídlišti Jižní Svahy. Zde se po celé 
dopoledne konala již tradiční „Netradiční 
tříkrálová koleda s Moravskou 
zabíjačkou“, kterou tentokrát vedle 

8. března se prostor před azylovým 
domem zaplnil princeznami, 

kouzelníky, nezapomněl přijít šašek 
ani zajíček či černoška, dokonce přijela 
Marfuška a naprosto nečekaně se 
objevil i Ozzy. Ty všechny vyvedl na 
pouť sídlištěm právě ze zimního spánku 
probuzený medvěd. Po návratu začalo 
loučení. Slzy jako hrachy stékaly všem 

2. září Barvy podzimu opět 
ovládly Domovinku. Dopoledne 

otevřených dveří vystřídala mše svatá, 
odpoledne následoval hlavní program, 
který zahájili zpěváci z Klubu seniorů 
Kvítková. Poté doslova vtrhly na pódium 
ženy z téhož klubu a bravurně předvedly 
kankán, za který si vysloužily bouřlivý 

zpívajících koledníků obohatili i hudebníci s nástroji pro region ne zrovna tradičními. 
Zněly dudy, harmonika a ozembuch.  

po tváři při dojemných přímluvách, které zakončil slogan „Baso, s tebou odešla nám 
zábava a veselí a my budeme truchlit až do Velikonočního pondělí.“ 

potlesk. Lidovkami při kytaře všechny rozezpíval Milan Hradil. Závěr slunečného 
odpoledne patřil české muzice v podání manželů Hanky a Pavla Miklových.

KULTURNÍ AKCE
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10.  září rozezněl zlínský komorní smíšený sbor Canticum Camerale prostory barokního 
chrámu Narození Panny Marie ve Štípě svým zpěvem. Jejich vystoupení bylo pro 

23. září mše svatá, prohlídka věže 
chrámu a varhan, koncert 

a setkání v zahradě místního kláštera. To 
vše stálo na pozvánce ke společným oslavám 
Dne charity ve štípském chrámu. Pozvání na 
mši svatou přijal otec Bohumír Vitásek. Bylo 
to jeho první osobní setkání s pracovníky 
zlínské organizace. Ihned po mši následovala 
komentovaná prohlídka varhan a věže. 

12. září, v den Jména Panny Marie, 
se uskutečnila pouť pro seniory 

a jejich přátele do nedalekého, možná co se 
týká poutí trochu opomíjeného, Uherského 
Brodu. V Dominikánském kostele, před 
komentovanou prohlídkou kostela, všichni 
účastníci společně prožili modlitbu Růžence 
a mši svatou. Po poledním osobním volnu 
kroky všech vedly do Farního kostela, který 
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všechny přítomné neopakovatelným zážitkem. 
Ten byl umocněn chrámovým interiérem 
a úžasnou akustikou v něm. Canticum 
Camerale založil v roce 1982 dirigent Roman 
Válek. Koncert, kde teprve podruhé zazněla 
MISSA AVE MARIA zlínského skladatele 
a člena sboru Miroslava Hromádky, na varhany 
doprovázel a současně dirigentskou taktovkou 
řídil Miroslav Čermák, brněnský varhanista.

bylo po požehnání opět možné prohlédnout s komentářem průvodce.  Celý den poutníky 
doprovázel otec Petr Polívka ze zlínské farnosti sv. Filipa a Jakuba.

Následoval koncert duchovní hudby v podání pěveckého sboru Radost. Posledním bodem 
komponovaného odpoledne bylo setkání v zahradě místního kláštera.
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FINANČNÍ ZPRÁVA
Výkaz zisku a ztráty v zjednodušeném rozsahu k 31. 12. 2011:

Náklady celkem (v Kč) 19 163 165
Spotřebované nákupy celkem 2 081 401
Služby celkem 1 959 455
Osobní náklady celkem 14 839 464
Daně a poplatky celkem 30 709
Ostatní náklady celkem 252 136
Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezevr a opravných položek celkem
Poskytnuté příspěvky celkem
Daň z příjmů celkem

Výnosy celkem (v Kč) 19 166 503
Tržby za vlastní výkony a zboží celkem 6 756 450

Změna stavu vnitroorganizačních zásob celkem
Aktivace celkem
Ostatní výnosy celkem 3 781 533
Tržby z prodeje majetku, zúčtování rezerv a opravných položek celkem 48 000
Přijaté příspěvky celkem 351 520
Provozní dotace celkem 8 229 000

Výsledek hospodaření před zdaněním 3 338
Výsledek hospodaření po zdanění 3 338

Hospodaření středisek Charity Zlín v roce 2011:

OP CDS CHD CHPS CHOS CHKS Vzděl. Ostat. Celkem
Výnosy (v Kč) 632 791 1 067 902 3 299 202 9 272 641 3 952 079 30 783 847 160 63 945 19 166 503
 tržby 0 335 782 422 405 2 092 646 3 876 707 28 910 0 0 6 756 450
 dotace celkem 524 000 730 000 2 785 054 6 955 000 0 0 847 160 20 000 11 861 214
- MPSV 194 000 430 000 0 3 642 000 0 0 0 0 4 266 000
- Zlínský kraj 0 0 0 313 000 0 0 0 5 000 318 000
- Stat. město Zlín 330 000 300 000 0 3 000 000 0 0 0 15 000 3 645 000
- Úřad práce 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- evropské fondy 0 0 2 785 054 0 0 0 720 086 0 3 505 140
- státní rozpočet 0 0 0 0 0 0 127 074 0 127 074
dary 108 791 2 118 93 295 55 743 45 755 1 873 0 43 945 351 520
ostatní výnosy 0 2 - 1 552 169 252 29 617 0 0 0 197 319
Náklady (v Kč) 634 569 1 068 724 3 298 772 9 265 893 3 953 319 30 783 847 160 63 945 19 163 165
provozní nákl. 82 033 254 179 747 419 1 909 125 573 901 30 783 413 348 32 430 4 323 701
osobní náklady 395 900 551 749 1 870 712 5 130 358 2 424 596 0 338 940 31 515 10 815 018
povinné odvody 134 590 184 890 641 168 1 790 205 814 053 0 94 872 0 3 659 778
ostatní náklady 22 046 77 906 39 473 436 205 140 769 0 0 0 364 668
Výsledek hosp. - 1 778 - 822 430 6 748 - 1 240 0 0 0 3 338
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Rozvaha ve zjednodušeném rozsahu k 31. 12. 2011:

Aktiva (v Kč) Stav k prvnímu dni 
účetního období

Stav k poslednímu dni 
účetního období

A. Dlouhodobý majetek celkem 1 077 386 1 077 386
Dlouhodobý nehmotný majetek celkem
Dlouhodobý hmotný majetek celkem 3 570 824 3 570 824
Dlouhodobý fi nanční majetek celkem
Oprávky k dlouhodobému majetku - 2 493 438 - 2 493 438
B. Krátkodobý majetek celkem 5 015 096 3 808 013
Zásoby celkem 652 405 688 617
Pohledávky celkem 1 702 705 1 259 159
Krátkodobý fi nanční majetek celkem 2 085 859 1 273 771
Jiná aktiva 574 127 586 466
Aktiva celkem 6 092 482 4 885 399
Pasiva (v Kč) Stav k prvnímu dni 

účetního období
Stav k poslednímu dni 

účetního období
A. Vlastní zdroje celkem 2 581 340 2 510 062
Jmění celkem 2 576 753 2 506 725
Výsledek hospodaření celkem 4 587 3 338
B. Cizí zdroje celkem 3 511 142 2 375 337
Rezerva celkem
Dlouhodobé závazky celkem 669 345 824 722
Krátkodobé závazky celkem 2 056 487 1 300 183
Jiná pasiva celkem 785 309 250 432
Pasiva celkem 6 092 481 4 885 399

Výrok auditora
Podle mého názoru účetní závěrka podává ve všech významných ohledech věrný a poctivý obraz aktiv, 
pasiv a fi nanční situace Charity Zlín k rozvahovému dni 31.12.2011 a nákladů, výnosů a hospodářského 
výsledku účetní jednotky za účetní období roku 2011 v souladu s českými účetními předpisy.

Datum vydání zprávy:  v Sazovicích dne 30. dubna 2012
Audit provedl:   Ing. Lumír Volný
   s místem podnikání 
   v Sazovicích 221, 
   763 01 Mysločovice
   Číslo osvědčení 1411

FI
N

A
N

Č
N

Í Z
PR

Á
VA

Seznam zkratek: OP - Občanská poradna Charity Zlín, CDS - Domovinka, centrum denních 
služeb pro seniory Charity Zlín, CHD - Charitní domov pro matky s dětmi v tísni, CHPS - 
Charitní pečovatelská služba, CHOS - Charitní ošetřovatelská služba, CHKS - Charitní kluby 
seniorů, Vzděl. - vzdělávání pracovníků, Ostat. - 20 let Charity Zlín, koncert ve Štípě
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PODĚKOVÁNÍ

Náš velký dík patří všem, kteří pomohli naplňovat poslání Charity Zlín. V první řadě 
patří poděkování orgánům státní a veřejné správy, jmenovitě Statutárnímu městu 

Zlín, Zlínskému kraji a Ministerstvu práce a sociálních věcí. Za spolupráci patří díky 
též Úřadu práce Zlín, Městské policii Zlín, Policii ČR, Hasičskému záchrannému sboru 
Zlínského kraje a Záchranné službě Zlínského kraje.

Poděkování patří také občanům, podnikatelům a neziskovým organizacím: ASP 
Czech s.r.o., Jaroslav Dolanský, Drave s.r.o., K–Systém Zlín, Mgr. Miroslav Kašný, 

Petr Kudláček, Zdeněk Langer, Medoks s.r.o., Pekárna Veka s.r.o., Petr Kudláček, František 
Mrázek, Jaromír Němec, JUDr. Zdeněk Novák, Jan Plhák, Řeznictví a uzenářství Bořuta, 
Římskokatolická farnost Želechovice nad Dřevnicí, T-klub Zlín - nízkoprahové centrum 
pro děti a mládež, ZUŠ Morava, ZUŠ Zlín Štefánikova. Děkujeme také těm, jež si nepřáli 
být v této souvislosti jmenovitě uváděni. 

Děkujeme všem, kteří podpořili Tříkrálovou sbírku technickou pomocí či drobnými 
dary pro koledníky a účastníky vyhlášených soutěží: Galaxie – rodinný zábavní 

park, Golden Apple Cinema a.s., Knihkupectví Kanzelsberger Zlín, K2 Bowling, Nezbeda 
- zábavný křesťanský měsíčník pro děti, OXALIS, spol. s r.o., Radio Zlín, Římskokatolická 
farnost sv. Filipa a Jakuba Zlín, Statutární město Zlín, Země pohádek, a.s., ZOO Lešná. 
Děkujeme také paní Janě Macečkové za návrh a výrobu keramických medailí pro 
účastníky soutěží.

Další poděkování patří členům Rady Charity Zlín, jimiž jsou Ing. Mária Kunčíková, 
Marie Husková, MUDr. Karla Skořepová, P. Ivan Fišar a Revizní komise Charity 

Zlín, jimiž jsou Ing. Magda Kotarová, Ing. Mária Kunčíková a Ing. Miluše Peprníková.

Poděkování za pomoc a podporu patří též duchovním správcům Římskokatolických 
farních úřadů Zlínského a Vizovického děkanátu, jimiž jsou P. Mgr. Jan Vavřinec 

Čern P. František Král a P. Mgr. Michal Šálek (Mysločovice), P. Ivan Fišar (Zlín), 
P. Mgr. Waldemar Grieger, SVD (Malenovice, Lhota u Malenovic), P. Ladislav Kozubík, 
SDB (Zlín JS), P. Jan Kutáč (Vizovice, Bratřejov, Jasenná), P. Mgr. Emil Matušů, SDB 
(Slušovice), P. Mgr. Stanislav Matyáš a P. Mgr. Martin Vévoda (Velký Ořechov), P. Jiří 
Orság (Lukov, Kašava), P. Mgr. František Sedláček (Štípa, Hvozdná), P. Mgr. Jaroslav 
Špargl (Březnice), P. Mgr. Lubomír Vaďura (Želechovice, Provodov), P. Mgr. Petr Wnuk  
a P. Ing. František Kuběna (Všemina).


